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Rezumat: În articol se prezintă o nouă categorie de utilaje tehnologice folosite pentru eliminarea zăpezii căzute 
pe spaţiile urbane publice de genul parcărilor, pistelor aeroporturilor, drumurilor publice, dar şi pe spaţiile 
private. Se prezintă principiul de lucru, componenţa şi performaţele unor asemenea echipamente, denumite 
curent topitoare de zăpadă, care, de fapt, sunt o alternativă la soluţia clasică de îndepărtare a zăpezii prin 
transportarea la locuri predestinate, de regulă, la distanţe mari, fapt ce le conferă unele avantaje, în mod 
special privitor la rapiditatea descongestionării traficului, dar şi la interfaţa cu mediul, deszăpezirea fiind un 
proces ecologic. 
  
Abstract: The article presents a new category of technological equipments used to remove the fallen snow on 
public urban spaces such as parking, airport runways, public roads and private spaces. It shows the principle of 
operation, structure and performance of such equipment, currently called snow melters, which actually are an 
alternative to the classic snow removal solution by transporting it to predestined locations, usually at long 
distances, which offers certain advantages, especially in terms of speed of decongestion of traffic, but also the 
interface with the environment, the removal of snow beeing an ecological process. 
 
Cuvinte cheie: topitoare de zăpadă, topitoare mobile de zăpadă, topitoare staţionare de  zăpadă, topitoare 
urbane de zăpadă, topitoare de zăpadă autopropulsate, topitoare de zăpadă  tractate 
 
Keywords: snow melters, mobile snow melters, stationary snow melters, urban snow melters, self-propelled 
snow melters, trailed snow melters 

 
1. INTRODUCERE  
 
Topitoarele de zăpadă sunt mașini echipate cu sisteme de încălzire fie electrică, fie cu 
arzătoare diesel sau cu gaz care topesc zăpada, în scopul eliminării acesteia din spațiile urbane 
aglomerate, aeroporturi, parcări mall-uri și hypermarket-uri, parcări aferente spitalelor, 
instituțiilor publice, centrelor de afaceri sau expoziționale. 
Ele reprezintă o alternativă la soluția clasică de îndepărtare prin transportul zăpezii cu 
camioane în afara localităților și prezintă o serie de avantaje cum ar fi: deblocare rapidă a 
carosabilului și a spațiilor de parcare, decongestionarea traficului auto și desfășurarea acestuia 
în siguranță, dezăpezire ecologică prin deversarea controlată a apei. Apa rezultată din topirea 
zăpezii este filtrată grosier și apoi este deversată în sistemul public de canalizare /colectoare a 
apei pluviale și de aici ajunge in instalațiile de epurare unde este decantată și apoi filtrată. 
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6. CONCLUZII 
 
În articol se prezintă o nouă categorie de utilaje tehnologice realizate de firme străine și  
folosite pentru eliminarea zăpezii căzută pe spaţiile publice urbane de genul drumurilor 
publice, parcărilor, pe pistele aeroporturilor, spaţii private, etc.  
De asemenea, se prezintă principiul de lucru, componenţa şi performanţele unor asemenea 
utilaje, denumite curent topitoare de zăpadă, care, prin tehnologia abordată şi prin 
performanţe realizează îndepărtarea ecologică a zăpezii.  
Din analiza topitoarelor prezentate mai sus, rezultă că există o gamă deosebit de variată de 
echipamente de topit zăpada care pot satisface toate cerinţele clienţilor.   
Din analiza principiului de realizare şi a soluţiilor tehnice în detaliu, se poate afirma că 
asemenea echipamente se pot proiecta şi realiza şi în ROMÂNIA, existând potenţial de 
proiectare și realizare fizică efectivă (firme /companii), dar şi potenţiali utilizatori (firme 
private, companii şi instituţii publice din administrația locală, etc.).  
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